

ЧЕМПИОНАТ СССР

ПО ХОККЕЮ

НОВОКУЗНЕЦК

«Металлург» (Новокузнецк) — СКА (Ленинград), 1:1 (1:0, 0:1, 0:0). Новокузнецк. Стадион «Металлург», 22 ноября, 14 000 зрителей. Судьи А. Захаров и Н. Морозов (оба — Москва).

«Металлург»: Жариков; Заруцкий — Семенов, Пепелев — Окишев; Корозенко — Бедарев — Григорьев, Гомберг — Цепенков — Груздев, Лобанов — Кравченко — Ларников. СКА: Володаев; Чурашов — Меньшиков, Козлов — Егоров, Дроздов — Кузнецов, Глазов — Панюхин — Копченев, Кустов — Щурков — Григорьев, Смирнов — Гуреев — Сенюшкин.

Штрафное время: у «Металлурга» — 4 мин.; у СКА — 4 мин. Численное преимущество реализовано не было.

Шайбы забросили: у «Металлурга» — Григорьев (10-я мин.), у СКА — Сенюшкин (35-я мин.).

МОСКВА

«Спартак» (Москва) — «Торпедо» (Минск), 3:4 (2:0, 2:0, 0:4). Москва. Дворец спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина, 22 ноября, 12 000 зрителей. Судьи Б. Банников и И. Попов (оба — Московская обл.).

«Спартак»: Зингер (Прохоров) — со второго периода; Макаров — Влинов, Китаев — Мигушко, Кузьмин; Зимиц — Старшинов — Б. Майоров, Фоменков — Борисов — Мартынюк, Виг. Ярославцев — Е. Майоров — Якушев, Шадрин.

«Торпедо»: Палеев (Никонов) — со второго периода; Миткин, Матков, Дужий — Ржанников, Шилов — Кротов; Гремьякин — Вал. Ярославцев — Шитковский, Кошкин — Корovin — Барев, Тарасенко — Кокорин — Гурьевских.

Штрафное время у обеих команд по 8 минут. Численное преимущество реализовали один раз торпедовцы.

Шайбы забросили: у «Спартака» — Зимиц (1-я, 20-я и 25-я мин.), Борисов (6-я), Мартынюк (11-я), Якушев (12-я и 24-я), Старшинов (13-я), Фоменков (17-я); у «Торпедо» — Шитковский (48-я), Корovin (48-я), Гремьякин (54-я), Вал. Ярославцев (57-я мин.).



«СОВЕТСКИЙ СПОРТ»
4—5 стр. 23 ноября 1966 г.

Тесно на «платочке».

Фото И. Бромберга.



Листки хоккейного календаря

Вот и дождался мы наконец по-настоящему интересного чемпионата, когда борьба идет не за второстепенные призы, а за самый главный приз нашего хоккея — приз чемпиона Советского Союза. Пояснить эту многолетнюю гегемонию команды ЦСКА рискнул московские спартаковцы. Сегодня, если брать за основу подсчета шайки не набранные, а потерянные, именно московский «Спартак» лидирует в турнирной таблице первенства. Но еще важнее другое: «Спартак» претендует на положение лидера нашего хоккея. Не случайно около десятка игроков этой команды называют кандидатами в сборную СССР. Обоснованы ли претензии спартаковцев? Дело чести нашего тринадцатикратного чемпиона доказать обратное. Значит, первенство должно стать еще интереснее.

Однако сейчас в стане ЦСКА далеко не все в порядке. Давно уже не случалось, чтобы армейская защита пропустила так много шайб, как в этом сезоне. Некоторые говорят ни о чем же, что в ворота ЦСКА забивает много шайб, но ведь армейцы по забитым голам идут вперед, намного опереди остальных. Верно, впереди. Они и всегда были впереди остальных по результативности. Но всегда они к тому же и пропускали меньше всех. Теперь этого нет.

В адрес защиты ЦСКА раздается немало упреков. А я думаю, что дело не только в защите. К стати, игроки-то в ней те же, что и в прошлом, и в позапрошлом году. В чем же тогда дело?

В последние годы мы очень увлекаемся торжественными церемониями проводов игроков. Я оставляю сейчас в стороне ритуальную часть этих проводов, хотя она мне тоже не по душе, но это другая тема. Как бы ни были пышны и торжествен-

ны прощания, подтекст их таков: надо уступить дорогу молодым. Да, надо. Только в том случае, если молодой действительно перерос ветерана, если ветеран уже не может соперничать с молодым. Но если ветеран, как Константин Локтев, и сегодня заткнет за пояс любого молодого, мы просто-напросто обязаны сделать все, чтобы он остался в спорте. Успеет еще Локтев поработать тренером. А без него распалась великоколесная тройка нападающих.

И сейчас мы уже можем смело сказать: ни один из тех, кого провалили тренеры ЦСКА на месте Локтева, не в состоянии заменить его хоть в малой степени. Разладилась игра у первой тройки — нервной, нервной стала игра всей команды. Вот и пропускает ЦСКА как никогда много шайб.

Думаю, что под влиянием разговоров о возрасте, об обязательно сопутствующем ему снижении мастерства покинул хоккей и Евгений Майоров. Очень хорошо, что оказались люди, уверовавшие его вернуть. И я далеко не уверен, что прекрасный спортсмен Евгений Майоров сказал уже в хоккее свое последнее слово. Во все не исключена возможность, что он еще порадует всех нас.

Скажете, фантазирую? Я помню, как после неудачи на чемпионате мира в Швейцарии в 1961 году, все поставили крест на Владимире Чинове. Кто мог предсказать, что со временем он не только восстановит свой бывший класс, но и станет играть лучше прежнего? Однако это произошло спустя почти пять лет после того рокового чемпионата.

Чемпионат стран мог бы быть еще интереснее, если бы в борьбе за лидерство

участвовала и третья ведущая команда нашего хоккея — московское «Динамо». К сожалению, динамовцы уже сейчас как бы заявили всему миру о том, что бронзовые медали — высший предел, к которому они стремятся. Жаль. Да, у «Динамо» были срывы, как, например, в матчах с киевлянами и ленинградцами. Но ведь та же игра с «Химиком» показала, что возможности команды необычайно велики. Думаю, что будущее «Динамо» — его молодежь, талантливая, но раскрывавшаяся еще далеко не полностью.

Не могу не сказать несколько слов о ленинградской команде СКА, команде настоящего мужественной, боевой, постепенно обретающей свой ясный и яркий почерк. Ленинградский СКА — единственный коллектив в высшей лиге, не имеющий собственного льда. Это ставит команду в очень тяжелые условия. Нервозки месяцами вынуждены жить вдали от дома. И тем не менее команда играет, борется, преподносит сюрпризы. Я верю, что ленинградцы в этом сезоне будут в числе сильнейших претендентов на призовое место в чемпионате.

Най хоккей можно поздравить с появлением еще одного превосходного тренера — Николая Пучкова, которому многим обязана ленинградская команда. Думаю, что он, как и Всеволод Бобров, в этом сезоне встал в один ряд с самыми лучшими нашими тренерами. Так что совершенно напрасны опасения (а они мелькают в печати), что у главных специалистов нашего хоккея, стоящих в главе сборной вот уже пятнадцать лет, нет смены.

Н. ОЗЕРОВ,
заслуженный мастер спорта.